

ID: 2013-11-81-T-3007

Тезис

Габуня А.Э., Иванова Ю.В.

Олимпийские игры в античности

ГБОУ ВПО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России, кафедра русской и классической филологии

Олимпийские игры Древней Греции – крупнейшие спортивные соревнования древности - зародились как часть религиозного культа и проводились с 776 г. до н.э. по 394 г.н.э. История Олимпийских игр насчитывает 293 Олимпиады. Своим названием Олимпийские игры обязаны древней Олимпии на Пелопоннесе: каждые четыре года в честь Зевса летом в священной области Олимпии проводились всегреческие игры.

Олимпийские игры были значимым для всей Греции событием, выходящим за рамки сугубо спортивного мероприятия. Победа на Олимпиаде считалась чрезвычайно почетной и для атлета, и для полиса, который он представлял. Победным призом был венок из ветви оливы.

На время проведения Олимпийских игр прекращались все войны и заключались перемирия. Представители враждующих полисов вели в Олимпии мирные переговоры с целью улаживания конфликтов. Любой, кто входил в священную Олимпию вооруженным, объявлялся преступником.

Принимать участие в Олимпийских играх, а также быть зрителями могли только полноправные граждане.

Спортивная программа включала в себя следующие соревнования:

- бег (бег на стадию - 192 метра, двойной бег – 2 стади, долгий бег – 7 стадий, бег голлитов - бег на 2 стади в шлеме, поножах и со щитом);
- единоборства (бокс, панкратион – рукопашный бой и борьба);
- пентатлон (пятиборье – бег на стадию, метание диска, метание копья, прыжок и борьба);
- скачки (гонки колесниц, скачки на лошадях).

В 508 году до н.э. были введены состязания вестников и трубачей. Причина появления такого неспортивного соревнования – показать всем, что в здоровом теле - здоровый дух, способный воспринимать прекрасное.

В 1896 году по инициативе французского общественного деятеля П. де Кубертена были возрождены Олимпийские игры, которые и по сей день собирают лучших спортсменов планеты.

Ключевые слова: Олимпийские игры, соревнования, спорт